

四、最好的事物

人与人之间可以有这样一种关系，处于这种关系中的人感情深厚，能彼此见面、能彼此陪伴的念头让他们有发自内心的愉悦。如果你能处于这样的关系之中，难道不是件好事吗？可悲的是这个世上有太多的人无法体验这种情谊。人世间确实充满了孤独的人们，渴望有人让他们感到亲近，渴望困难的时候能有人依靠。

保罗描述了他对腓立比弟兄们的感情，同样描述了每个基督徒对自己的兄弟都要有这种感情。他说：“上帝知道，我说我用基督耶稣的爱心深切地想念你们，这话是实在的”（1章8节）。如果我们和弟兄们只是一星期见上两面根本不了解对方，那么我们之间的关系就不是保罗所描述

的那种关系，也不是上帝希望我们拥有的关系。我们要彼此分享耶稣的关爱。即便我们不值得耶稣关爱，他仍然爱我们，因此我们也要爱彼此。耶稣在“我们还是罪人”的时候就可以为了我们的生命而牺牲自己（罗马书5章7-8节）。提到无条件的爱，我们就想到了耶稣，他是无条件爱人的典范，他钉死在十字架上就是无条件爱人的证明。

他的事迹是对我们的一种鞭策：今天，我们在自己的教会中也要学会拥有这种无私的爱。然而，我们还需要用这种爱去“爱所有的弟兄”。我们中间许多人爱自己的会友但却不能把这种爱撒播到其他地方的教会。

设想一下：如果我们能这样关爱他人，那么我们的礼拜多么令人愉快！有了这样的关爱，献上上帝就成了一件大家分享的幸事。挑拨离间将一去不复返。我们怎样才能今天的教会中享受到这样的亲近和关爱呢？

为爱祈祷

虽然保罗已经和他的弟兄非常亲近了，但是注意，他仍在为他们祈祷：“你们的爱心会不断地跟真知识和判断力一齐增进”（1章9节）。通过保罗写给腓立比人的信，我们可以推测腓立比的教会是保罗所遇到的最忠实的教会。然而，他在祷告中还要他们怀揣更大的

的爱。教会弟兄之间的爱永远也没有过头的时候。观察一下夫妻之间的爱就能了解这一点的真实性。设想一下：是不是某天人们会感到自己对配偶的爱已经足够了，不需要再多爱他们一些了？是不是某位父亲会说：“我对孩子的爱已经够了。我没有必要再多爱他们一些”？这样的想法愚蠢至

极。每个爱配偶、爱孩子的人都希望每天多爱他们一些。正是因为他们爱着对方才使得他们感到自己爱得不够。

我们怎样才能更加彼此关爱？我们需要花时间彼此相处、倾听心声、关心彼此的需求。我们需要心甘情愿地原谅他人的错误。我们甚至还需要用上帝对待他人的态度来对待他人。

上帝不是要我们盲目无知地爱。他要我们具备在知识和见识中建立起来的爱。这样的爱要求我们接受他人原本的面目并仍然爱他。这样的爱教我们抵制他人的罪恶和背叛，却能抛开这些罪恶和背叛去爱他们。这里有一条经典的告诫：“爱罪人却恨他所犯的罪”。凡人很难分清爱与恨的界限，然而，感谢上帝，他总能对我们做到这点。我们越是学着用他的思维去看待他人就越容易做到这点。

“……这样，在基督再来的日子，你们会纯洁无可指责。你们的生活会充满着凭借耶稣基督才能有的仁义果子……”
腓立比书1章8-11节

为最好的事物祈祷

我们处在滑坡的年代，大家都在混日子。人们说：“这样的言论或许不全对，但用它来形容政府工作倒还贴切”。新产品不断涌现，但要先被厂家回收修理后才能使用。注意，这样的事情不仅仅发生在工厂。许多人连精神世界的事情也是这么漫不经心。布道者没做好准备就上讲台，絮叨早已讲过的日课，还纳闷为什么听众对此不感兴趣。教师进了圣经课堂却不给人们传授上帝的旨意，还奇怪学生为什么漫不经心。人们爬起来阅读《圣经》，却从未为自己能准确地了解上帝的旨意而做些预习。我们究竟在想些什么？

保罗祈祷这些弟兄能学会“选择那最好的”（1章10节）。做得好还不够，我们要精益求精。

如果我们对自己为上帝所做的任何事情都要求尽善尽美，我们的生活将会有多大的变化。就拿为上帝唱赞歌来说，如果我们认为自己要唱到最好，那么我们会下多大的工夫去把赞歌唱好呢？以斯拉时期，上帝曾质疑以色列人，因为以色列人自己的处所富丽堂皇，上帝的神殿却一片狼藉。现在虽然没有了有形的神殿，但是问题的实质是一样的。人们总是自然而然地为自己谋求最好的事物，然而对于上帝，他们则认为他会欣然地退而求其次。

现在，我们该把第10节单独列出来，每日在教会祈祷。精益求精是态度问题。一旦渴望把最佳的自我献给我主，我们就能找到许多方法去实现这一梦想。

要诚实

精益求精的态度使我们有了这样的戒训：“这

样，在基督再来的日子，你们会纯洁无可指责”（1章10节）。“纯洁”一词来源于染布工艺。将一块染好的布对光举起让大家观察，如果人们发现这块布上没有色带或瑕疵，那么这块布就是“纯洁”的。这个观念告诉我们：人要纯洁就是自己的行为 and 表现经得起大家的推敲，不论在什么场合我们所持的态度，所说的话以及所做的事情毫无二致。

人如果不是纯洁至极就无法精益求精。纯洁的人并不一定是对的，但不纯洁的人必然是错的。当今的基督徒急需除去面具，不论在什么地方都有同样的表现。

没有比发现上帝中的随从混有伪信徒更令人愤慨的事情了。有多少年轻的信徒因为所看到的教会会员的伪善而离开了上帝啊！

要充满仁义果子

精益求精的风气一旦盛行，我们就能充满“仁义果子”（1章11节）。我们的努力必须是正义的，要使每天充满正气。这些果实能学会自保。这些果实是什么样的果实？我想这果子就是保罗在《加拉太书》第5章22, 23节中提到的“圣灵的果子”：“圣灵所结的果子，就是博爱、喜乐、和平、忍耐、仁慈、良善、忠信、温柔、节制。这些事是没有任何法律会加以禁止的”。这样的生活能为上帝带来荣耀和赞美。

和我一起下决心每日祈祷，为你所在的教会，也为天下所有的教会。祈祷我们能真正充满爱心，祈祷我们能真诚赞许那些最好的事物，祈祷我们能变得纯洁，不用自己的虚情假意激怒世人，祈祷我们的生活充满仁义果子。如果这样祈祷，上帝就会回应我们。

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.